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Ata da Vigésima Segunda (22a) Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de 
Vitória do Jarí, realizada no Plenário do 
Palácio Legislativo Vereador “Abel 
Ferreira Rodrigues”, situado na Rua 
Pedro Ladislau da Silveira, n° 1390, 
Bairro Cidade Livre, no dia 2 de 
Setembro de 2022.

Aos dois (02) dias do mês de setembro (09) do ano de dois mil e vinte e dois (2022) nas 
dependências da Câmara Municipal de Vitoria do Jarí, denominada Palácio Legislativo 
Vereador Abel Ferreira Rodrigues, o Vereador Presidente Gerson Caldeira de Freitas, 
declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vitória do Jarí, com o 
seguinte termo: “Sob a proteção de Deus, e em nome do Povo do Município de Vitória 
do Jarí, iniciamos os nossos trabalhos”. Em seguida solicitou ao Vereador Rafael da 
Silva Toscano, Secretário Legislativo, para que fizesse a leitura da Bíblia Sagrada. Logo 
após Lida a Palavra de Deus o presidente solicitou ao secretário que fizesse a chamada 
dos vereadores, onde responderam presente os seguintes Edis: Aldemir Duarte Pires, 
Carlos Edilson Carvalho Chaves, Célio Lazamé das Graças, Cleison Alves da Silva 
Inajosa, Gerson Caldeira de Freitas, Higor Michel Neves da Silva, Josivan Alves Prado, 
Rafael da Silva Toscano e Wanderson Vieira (justificou sua ausência). Havendo quórum 
legal o senhor Presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura do expediente. Sendo 
informado que não havia matéria em expediente. Em seguida passou-se para as 
PEQUENAS COMUNICAÇÕES, o Presidente solicitou ao Nobre Secretário que fizesse a 
chamada do primeiro orador inscrito 1° Vereador Inscrito, Vereador Aldemir Duarte Pires, 
Iniciou sua fala agradecendo a Deus por mais uma sessão, cumprimentou o presidente da 
casa, cumprimentou os vereadores presentes, cumprimentou a plenária presente e todos 
que acompanham a sessão pela rádio 87,9 e pela página do Facebook. Falou da sua ida 
a capital do estado para cumprimento de agenda institucional junto as concessionárias CEA 
Equatorial e CSA (Companhia de Saneamento do Amapá), colocando em pauta o 
melhoramento da prestação dos serviços das empresas mencionadas acima. A direção das 
companhias, se mostrou aberta aos questionamentos e citou os diversos programas e 
parcerias junto ao governo do estado para atender famílias de baixa renda. Mostrou-se 
particularmente preocupado com a deterioração do “maquinário” público municipal, 
solicitando agilidade as empresas responsáveis pela manutenção e que a pasta 
responsável atue o mais breve possível. Agradeceu pela oportunidade de fala. 2° 
Vereador Inscrito, Vereador Célio Lazamé das Graças, Iniciou sua fala agradecendo a 
Deus por mais uma sessão, saudou a mesa diretora, saudou os vereadores presentes e toda 
plenária presente. O mesmo, falou da sua agenda na capital e mencionou estar presente 
na reunião junto a diretoria das concessionárias de energia e água do estado, buscando 
esclarecimentos referentes as altas taxações e ao melhor fornecimento dos serviços. Falou 
da proposta conjunta (câmara de vereadores municipal e diretorias das concessionárias) 
em anistiar dívidas das unidades consumidoras que não estão recebendo os serviços de 
água a contento. Todavia, salientou que as famílias inscritas no CadUnico (cadastro 
federal), devem entrar contato com a CEA Equatorial, para serem assistidas com o 
programa estadual “tarifa social” e receberem abatimentos nas taxas de energia elétrica. 
Pediu empenho a pasta responsável, na manutenção da praça Bela Vista, pois a mesma 
sediará o aniversário do município. Disse estar atento-zr-pouca sinalização (vertical e
horizontal) na via principal do município e s<
servir

a pastq responsável que faça os 
agradeceu pelo tempo requisitado. 3o
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Vereador Inscrito, Vereador Higor Michel Neves da Silva, Iniciou sua fala 
cumprimentando a mesa diretora, os vereadores presentes e toda população que 
acompanha a sessão pela Rádio 87,9 e pela página da Câmara do Facebook. Falou das 
solicitações feitas junto ao gabinete do mesmo, dos moradores da passarela “Bom 
Sossego”, para que haja uma rápida reestruturação da passarela, visto a pouca 
mobilidade que a mesma proporciona para quem ali vive. Disse estar fazendo visitas aos 
canteiros de obras em caráter fiscalizatório e mostrou-se preocupado com o andamento de 
várias passarelas. Finalizou agradecendo a mesa diretora e desejou uma boa sessão aos 
presentes. O Presidente solicitou ao Nobre Secretário que fizesse a leitura do GRANDE 
EXPEDIENTE, sendo informado pelo Secretário Legislativo que havia orador inscrito. 
Através do Ofício n° 055/2022, SEMEL — PMVJ de 31 de agosto de 2022. Orador inscrito, 
Secretário João Cleiton Sanches, Iniciou sua fala cumprimentando a mesa diretora, fez 
agradecimentos aos presentes na sessão, dirigiu-se também aos que acompanhavam pela 
Rádio 87,9 e pela página da Câmara do Facebook. Fez um agradecimento em particular 
ao Prefeito Ary Duarte, pela confiança no trabalho do mesmo à frente da pasta de 
esporte e lazer municipal. Em seguida, mencionou o jogo da seleção de Vitória do Jarí x 
Laranjal do Jarí, citando a saída de 02 (dois) ônibus para transporte de torcedores para o 
município vizinho. Disse estar trabalhando no planejamento a médio/longo prazo e que os 
resultados imediatos, podem não ser o mais adequado, mas reiterou seu compromisso com 
as modalidades esportivas em geral. Novamente agradeceu pelo empenho de todos os 
secretários para com a pasta de esporte e lazer, em seguida, disse estar aberto aos 
questionamentos pertinentes a sua gestão. Finalizou agradecendo pela oportunidade e 
desejou uma boa sessão aos presentes. O presidente solicitou ao secretário que verificasse 
se ainda havia quórum legal, o secretário informou que havia quórum legal. Em seguida 
passou-se para a ORDEM DO DIA, onde constavam as seguintes matérias que foram lidas, 
discutidas e aprovadas por unanimidade por esta referida Casa de Leis: I o - 
Requerimento n°. 084/2022 — CMVJ, de autoria do vereador ALDEMIR DUARTE PIRES, 
requer que após lida, discutida e aprovada pelo soberano plenário desta Casa de Leis, 
que seja encaminhada cópia dessa matéria ao excelentíssimo Senhor ARY DUARTE DA 
COSTA, Prefeito do Município de Vitória do Jari, solicitando A GRATUIDADE DE SERVIÇO 
DE INTERNET (WI-FI) EM ESPAÇOS PÚBLICOS. Então passou-se para as EXPLICAÇÕES
PESSOAIS, o Presidente solicitou ao Nobre Secretário que fizesse a chamada do primeiro 
orador inscrito: I o Vereador inscrito, Vereador Célio Lazamé das Graças, Iniciou sua fala 
agradecendo a Deus por mais uma sessão, agradeceu a todos os parlamentares pelas 
matérias aprovadas. Aproveitou o espaço para novamente solicitar a construção da 
arquibancada coberta na arena do bairro “Cidade Livre”, visto o grande volume de 
torcedores que comparecem e não gozam de um lugar adequado para acompanhar os 
jogos. Agradeceu ao presidente a oportunidade de fala e convidou toda a população de 
Vitória do Jarí a acompanharem as sessões presencialmente e finalizou com muito 
obrigado. 2o Vereador Inscrito, Vereador Aldemir Duarte Pires, Iniciou sua fala 
cumprimentando todos os vereadores e agradeceu a Deus pela sessão. Citou a viajem que 
fará a comunidade de Jarilândia para cumprimento de agenda legislativa. Falou que 
acompanhou algumas obras dentro da sede do município e comentou que muitas obras 
estão próximas da conclusão e que muitas destas irão beneficiar grandemente todos os 
munícipes. Finalizou agradecendo com muito obrigado. 3o Vereador Inscrito, Vereador 
Higor Michel Neves da Silva, Iniciou sua fala agradecendo a Deus por mais uma sessão. 
Falou das suas atividades parlamentares e que o mesmo encontra-se com o seu gabinete 
aberto para sugestões e críticas. O mesmo-disse estar atento as mensagens recebidas. 
Finalizou convidando a populaçôio a. participcu/com ia^ias par̂ ch desenvolvimento do
munkrípio e terminou agradecendc Ives
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da Silva Inajosa, Iniciou sua fala agradecendo a Deus por mais uma sessão. Fez um convite 
aos munícipes para que quem tiver disponibilidade, faça-se presente no jogo da seleção 
de Vitória do Jarí. Agradeceu novamente pela sessão e a assessoria do seu gabinete que 
vem o orientando em relação a algumas situações em seu mandato. Citou suas ações 
durante a semana e que está aberto ao diálogo com todas as categorias profissionais do 
município. Agradeceu ao presidente a oportunidade de fala e parabenizou um amigo em 
particular pela passagem de seu aniversário e finalizou com muito obrigado. 5o Vereador 
Inscrito, Vereador Josivan Alves Prado, Iniciou sua fala agradecendo a Deus. Agradeceu 
presença de toda a plenária presente e a todos os ouvintes da Rádio 87,9. Agradeceu aos 
seus colegas parlamentares pela união e aprovação em seus requerimentos. Parabenizou 
as secretarias pela condução de todos os trabalhos exercidos em nosso município de 
Vitória do Jarí. Agradeceu a todos da mesa diretora pela condução dos trabalhos em 
frente à Câmara Municipal e a todos os vereadores pelo excelente trabalho. Fez um 
agradecimento em particular aos servidores da câmara municipal de vereadores. Citou a 
pouca mobilidade da passarela “Bom Sossego” e pediu agilidade nos serviços de 
reestruturação. Convidou a população a estar presente na próxima sexta-feira na sessão 
para acompanhar de perto os trabalhos da Casa Legislativa. Finalizou agradecendo a 
todos os presentes desejando um bom dia. 6o Vereador Inscrito, Vereador Carlos Edilson 
Carvalho Chaves, Iniciou sua fala agradecendo a Deus. Agradeceu presença de toda a 
plenária presente e a todos os ouvintes da Rádio 87,9. O mesmo, salientou o tema das 
passarelas que estão sendo reconstruídas abaixo do nível da última grande cheia do rio 
Jarí e mostrou-se solidário com os munícipes, pedindo aos empreiteiros responsáveis, que 
revisem (para cima) o nível das passarelas. Falou da sua preocupação com alta taxação 
do serviço da CSA (Companhia de Saneamento do Amapá), frente ao baixo potencial 
consumidor das unidades residenciais. Também mencionou a pouca mobilidade da 
passarela “Bom Sossego” e pediu agilidade nos serviços de reestruturação. Convidou a 
população a estar presente na próxima sexta-feira na sessão para acompanhar de perto 
os trabalhos da Casa Legislativa. Finalizou agradecendo a todos os presentes desejando 
um bom dia. 7° Vereador Inscrito, Vereador Rafael da Silva Toscano, Iniciou sua fala 
agradecendo a Deus. Agradeceu presença de toda a plenária presente. Novamente 
agradeceu pela objetividade na sessão. Citou as ações conjuntas das secretarias de saúde 
e assistência social pelo evento “semana do bebê”, que ofereceu serviços para o público. 
Fez uma manifestação em favor da caminhada “pró mulher” e que mentem-se aberto e 
solidário as pautas do público feminino. Também mencionou a pouca mobilidade da 
passarela “Bom Sossego” e pediu agilidade nos serviços de reestruturação. Agradeceu a 
Deus novamente, a sua família que sempre vem lhe dando apoio e as pessoas que vem 
apoiando seu mandato. Finalizou convidando a população a participar com idéias para 
desenvolvimento do município e terminou agradecendo a todos. O presidente solicitou ao 
secretário que verificasse se ainda havia mais algum vereador inscrito para as 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS, o secretário informou que não havia mais vereadores inscritos. 
Para constar, eu Rafael da Silva Toscano, Secretário Legislativo da Câmara Municipal de 
Vitória do Jarí, lavrei a presente ATA, que após lida, discutida e aprovada pelo soberano 
plenário, será assinada pelos que a ela deram origem.
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